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SIMULAZIONE TEST INVALSI
RAPPORTI E PROPORZIONI

In una classe ci sono 30 alunni. Se il rapporto tra i maschi e le femmine nella
classe e 2:3, quanti maschi ci sono?

A.0O 6 B. O 12 C. 0O 18 D. O 20

La velocita del suono nell’aria e di circa 340 metri al secondo, di molto inferiore
alla velocita della luce. Durante un temporale, un fulmine si scarica a terra.
Mario vede il lampo e 3 secondi dopo sente il tuono.

a. A che distanza da Mario, all’incirca, si & scaricato il fulmine?
Risposta: ......cccccceeeeene metri

b. Dopo quanto tempo Mario avrebbe sentito il tuono se il fulmine si fosse
scaricato a una distanza di circa 1,7 km da lui?

Risposta: .........c....... secondi

Nella scuola “Nino Bixio” ci sono 600 studenti e un inseghante ogni 15
studenti.

a. Quale proporzione permette di trovare il numero x degli insegnanti?
A.O x:15=1:600

B.O 15:1 =x: 600
C.O1:15=x:600
D.O x:1=15:600

b. Nella scuola “Giuseppe Garibaldi”, con lo stesso numero di studenti della
“Nino Bixio”, il numero degli insegnanti € la meta. Quanti studenti ci sono per
ogni insegnante?

Risposta: .........cccoeeeneee
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Se 7 sta a 13 come x sta a 52, qual € il valore di x ?
A.OJ 7 B. O 13 C. 0O 28 D. O 364

Su un autobus ci sono 36 passeggeri. Il rapporto tra bambini e adultie di 5 a
4. Quanti sono i bambini sull’autobus?

Risposta:

Un ragazzo prepara una limonata utilizzando le seguenti dosi:

Dosi per 4 persone I litro di acqua | 30 g di zucchero | 4 limoni

Quali dosi deve utilizzare per preparare la limonata per 6 persone?

A. [ 2 | di acqua, 60 g di zucchero, 6 limoni
B. O 1,5 | di acqua, 45 g di zucchero, 6 limoni
C. O 1,5 1 di acqua, 60 g di zucchero, 8 limoni
D. O 2 I di acqua, 45 g di zucchero, 8 limoni

Se il rapporto tra il numero dei ragazzi e quello delle ragazze € 7 a 11 e le
ragazze sono 44, quale tra le seguenti proporzioni calcola il humero dei ragazzi

(x)?

A.0O07 :11 =44 : x B.OO11:x=44:7
C.O7:x=44:11 D.0OJ11:7 =44 : x

Il serbatoio di un‘automobile contiene 45 / di benzina. L'automobile consuma
8,5 I di benzina quando percorre 100 km. Al momento della partenza per una
gita di 350 km, il serbatoio & pieno di carburante. Quanto carburante & rimasto
nel serbatoio alla fine del viaggio?

A. 0O 15,251/ B. L 16,25/ C. O 24,751 D. O 29,75/

Una macchina consuma 2,4 litri di carburante ogni 30 ore di funzionamento.
Quanti litri di carburante consuma in 100 ore?

A.0O0 7,2 B. O 8,0 c.0 8,4 D. 0O 9,6
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Tre fratelli, Roberto, Daniele e Marco, ricevono dal padre 45.000 euro in
regalo. Il denaro viene diviso tra i fratelli in proporzione al numero di figli
di ognuno di loro. Roberto ha 2 figli, Daniele ha 3 figli e Marco ne ha 4.
Quanti euro riceve Marco?

A. [ 5.000 B. 0 10.000

C. O 15.000 D. O 20.000 1 O
In una gita scolastica ogni insegnante accompagna un gruppo di 12 studenti.
Se alla gita partecipano 108 studenti, quanti insegnanti li devono

accompagnare?
A7 B.[ 8 c.do D. O 10

Un autobus viaggia a una velocita costante, cioé lo spazio percorso
dall’autobus & direttamente proporzionale al tempo impiegato per percorrerlo.
Se |"'autobus percorre 120 km in 5 ore, quanti chilometri percorre in 8 ore?

A. [ 168 B. O 192 C. 0O 200 D. O 2451 2

La tabella riporta il numero dei ragazzi e delle ragazze che frequentano quattro
classi.

Classe | Ragazzi | Ragazze

1 12 9

(]

14 11
3 16 12
~ 18 15

Due classi hanno la stessa proporzione tra ragazzi e ragazze. Quali classi?

A. Lalela?2. B. La1lela3.
C.00 La2ela3. D. O La 2 elaé4. 13
Una lega € composta di oro e di argento secondo il rapporto 1 grammo di oro

per ogni 4 grammi di argento. Quanti grammi di argento sono presenti in 40
grammi di lega?

A.0O 8 B. O 10 C. 0O 30 D. O 32 1 I
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In un gruppo di bambini, 16 compiono gli anni nella prima meta dell'anno e
14 nella seconda meta. Quale frazione del gruppo compie gli anni nella prima
meta dell’anno?

16 30
e 15
30 16

Nella figura, tutti i triangoli piccoli hanno la stessa area.

Qual ¢ il rapporto tra I'area colorata e I'area non colorata?

A. [ 5:3 B. I 8:5 C. [ 5:8 D. O 3:5 1 6
12 36 .

Se — = ——, allora n e uguale a
n 21

A. [ 3 B.O 7

C. 0O 36 D. O 63 1 ?
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